

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记在宁夏考察调研时的重要讲话精神,讨论研究《贯彻落实<中共河南省委、河南省人民政府关于贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神支持河南大别山革命老区加快振兴发展的若干意见>三年行动方案》等

本报讯(记者 胡瑜珊) 6月17日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记在宁夏考察调研时的重要讲话精神,讨论研究《贯彻落实<中共河南省委、河南省人民政府关于贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神支持河南大别山革命老区加快振兴发展的若干意见>三年行动方案》等相关材料。

市人大常委会副主任、市委书记乔新江主持会议。尚朝阳、王新会、孙巍峰、曹新博、谢天学、杨蕾出席会议。孙同占列席会议。

会议指出,习近平总书记到宁夏考察调研时的重要讲话,为我们统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、巩固脱贫攻坚成果、加强生态

环境保护、推动民族团结进步指明了清晰的方向、注入了新的动力。全市各级各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,抓紧抓实抓细各项工作,在统筹疫情防控和经济社会发展的大考中交出合格答卷。要加快转变经济发展方式,以产业集聚区二次创业为抓手,紧紧扭住产业发展这个“牛鼻子”,坚持以供给侧结构性改革为主线,加快构建现代产业体系,坚持不懈推动高质量发展。要坚持问题导向,有的放矢推进改革,促进各项改革往深里走、往实里落。要聚焦“两不愁三保障”突出问题,着力补短板强弱项,确保如期高质量实现脱贫目标。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,继续打好蓝

天、碧水、净土保卫战,抓好生态环境保护。要坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民的安危冷暖放在心上,用情用力办好就业、教育、医疗、养老等民生实事,兜住民生底线。

会议强调,各级各部门要进一步深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要牢记总书记“两个更好”嘱托,认真落实省委、省政府《关于贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神支持河南大别山革命老区加快振兴发展的若干意见》和我市三年行动方案,大力弘扬大别山精神,自觉肩负起加快大别山革命老区振兴发展的历史使命,坚定加快老区振兴发展的信心,把牢加快老区振兴发展的方向,

激发加快老区振兴发展的动力,立足“四区一屏障一枢纽”的战略定位,加快补齐短板弱项,推进重大项目建设,落实各项扶持政策,提升综合实力和竞争力,努力把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活。

会议讨论研究了《关于持续为基层减负增能的十项要求(讨论稿)》。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义重要论述,巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,紧盯困扰基层的形式主义老问题和新表现,全面检视、靶向治疗,把源头治理和制度建设贯穿起来,把减负和增能统一起来,进一步打通为基层减负的“神经末梢”环节,让广大基层干部在统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展中,拥有更多时间和精力

干事创业抓落实,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中奋力实现“两个更好”提供更加坚强作风保证。

会议强调,要认真贯彻落实省疫情防控指挥部会议精神,充分认清新冠肺炎疫情防控工作的复杂性、严峻性、长期性,坚持人民至上、生命至上,慎终如始做好常态化疫情防控,坚决做到思想不松、责任不松、措施不松、工作不松。要加强重点地区、重点场所、重点人群防控措施落实,持续抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹工作,不断巩固我市疫情防控良好态势。

会议还听取了市委五届十一次全会筹备情况汇报、关于市委纪念建党99周年活动建议等。

共商大别山革命老区振兴发展大计

我市党政考察团赴安徽省六安市金寨县考察学习

本报讯(记者 李海郝光) 6月17日,市人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳率领我市党政考察团,赴安徽省六安市金寨县考察学习,并与六安市及金寨县党政干部交流座谈,共商大别山革命老区振兴发展大计。

六安市领导叶露中、王胜、付新安、潘东旭等陪同考察。我市领导孙同占、孙巍峰、曹新博、谢

天学、杨蕾等参加考察。

考察团一行先后来到金寨县花石乡大湾村大湾组农光互补扶贫电站、六安六区十四乡苏维埃政府红色旧址、大湾村游客接待中心、金寨职业学校、嘉悦新能源科技有限公司、阳光照明有限公司、二龙岗生态公园等地,实地考察脱贫攻坚、全域旅游、城市建设、产业集聚区发展等。通过考察学习,大家深受启发、备受触动,看到了差

距,鼓舞了干劲,明确了方向。

在随后举行的六安、信阳交流座谈会上,双方座谈交流了贯彻落实习近平总书记2016年视察安徽、2019年视察河南重要讲话精神情况和经济社会发展情况,并聚焦大别山革命老区振兴发展,就进一步加强协同发展、深化合作共赢进行了深入探讨。

乔新江说,习近平总书记多次深入大别山革命老区视察指

导,充分体现了总书记人民至上的深厚情怀和对老区人民的特殊关爱。特别是总书记在视察信阳时提出“两个更好”嘱托,为大别山革命老区振兴发展指明了前进方向,注入了强大动力。信阳和六安同属大别山革命老区,同拥一座山、同连一方水、同属一家人,肩负着振兴大别山革命老区、实现“两个更好”的共同政治责任。希望两地共同弘扬好大别山精

神、传承好红色基因,进一步加强多层次、全方位的深度对接,在促进交通路网互联互通、优势产业合作互补、生态环境保护、旅游资源开发等方面深化区域协作,在大别山革命老区振兴发展和淮河生态经济带建设上携手并进,努力实现协同发展、合作共赢,共同谱写革命老区振兴发展新篇章,努力把总书记为大别山革命老区擘画的美好蓝图变成现实。



6月15日,众多游客在新县田铺大湾创客商铺购买具有民族特色的手工鞋垫。近年来,田铺大湾依托传统村落保护,对老建筑、传统民俗、传统手工艺进行保护性开发,不仅让古村焕发出新的生机,也为许多年轻人提供了更多返乡创业的机会。

本报记者 徐毅恒 摄



“一盔一带”安全常在

时秀敏

近段时间,“一盔一带”火了,成为线上、线下热议的话题。

一条细细的护带,一个小小的头盔,看似不起眼,却与老百姓的安全息息相关。公安部交通管理局近期在全国部署开展“一盔一带”安全守护行动,要求驾乘人员必须配齐用好安全头盔、安全带,自6月1日起,骑摩托车、电动车不戴安全头盔,开车不使用安全带,要依法查纠。

“一盔一带”,安全常在。众所周知,骑乘摩托车、电动车上路不戴安全头盔,一旦发生交通事故,头部在受到撞击和跌落时,容易伤及人的要害部位,造成不可挽回

的后果。系上安全带,车辆在出现猛烈撞击后,安全带能有效防止驾乘人员被抛出车外,也可保护驾乘人员不会与方向盘、仪表盘、挡风玻璃等物品发生二次撞击,提高生还几率。

其实,“一盔一带”不仅是交通安全常识,更是早已写入法律的明文规定,本该是社会公众的自觉行为,但仍有部分公众的交通安全意识不够,心存侥幸,嫌麻烦、图省事。尤其是与开车佩戴安全带相比,骑行电动车佩戴头盔的自觉性还不高。

“一盔一带”,小事不小,其背后有着无数血淋淋的教训和警示。据统计,在每年发

生的交通事故中,摩托车、电动车是占比最多的交通工具,其驾乘人员颅脑损伤致死人数约占八成。有关研究表明,正确佩戴安全头盔能将交通事故死亡风险降低60%至70%,为安全出行保驾护航。

“一盔一带”安全守护行动,是交通文明的彰显,是对生命至上理念的生动诠释。如何让新规深入人心,让交通安全更有保障,需要交警部门的耐心和引导、普通群众的理解和配合。如此,“一盔一带”行动定会早日结出硕果,文明安全出行定会在全社会蔚然成风。